

В диссертационный совет Д 212.182.04 при  
федеральном государственном бюджетном  
образовательном учреждении высшего  
профессионального образования  
«Государственный университет – учебно-  
научно-производственный комплекс»

### ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Лапина Дмитрия Романовича на  
тему «Оценка активов и обязательств в условиях интеграции в  
международную систему учета и отчетности», представленной на соискание  
ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 –  
Бухгалтерский учет, статистика

В современных экономических условиях в России вопросы определения стоимостной оценки, в том числе методов стоимости активов и обязательств, являются важной основой при принятии обоснованных управленческих решений. В рамках внедрения международных стандартов финансовой отчетности (МСФО) вопросы определения видов оценки (текущая, приведенная), методики ее определения вызывают все большее внимание как со стороны науки, так и со стороны участников рыночных отношений.

Вопросы определения, применения методики оценки по справедливой стоимости с использованием дисконтирования денежных потоков в условиях неопределенности, масштабной приватизации государственных предприятий, как никогда, актуальны. Безусловно, все это подчеркивает важность и актуальность выбранной темы исследования.

В диссертационной работе проанализирован и обоснован понятийный аппарат, используемый при стоимостной оценке активов и обязательств в целях бухгалтерского учета. Предложена авторская трактовка понятия «оценка», в основе которой углубленное понимание ее сущности как учетно-экономической категории.

Особого внимания заслуживает предложенная классификация видов оценки стоимости активов и обязательств с позиции раскрытия информации в бухгалтерской отчетности, учитывающая такие классификационные признаки как объект активов или обязательств, субъект оценки, финансовые риски.

Положительным практическим достоинством работы Лапина Д.Р. является разработка методических рекомендаций «Об оценке активов и обязательств в бухгалтерском учете и отчетности» для организаций, имеющих статус юридического лица по законодательству Российской Федерации.

Внимание заслуживает внедрение результатов диссертационного исследования в практику коммерческих организаций г. Омска и Омской области, а также использование ее результатов при подготовке специалистов экономических специальностей.

Содержание автореферата свидетельствует о том, что автором проделана достойная работа как теоретического, так и практического плана. По результатам исследования опубликовано 13 работ общим объемом 3,8 п.л., из них авторских 3,4 п.л., в том числе 4 статьи в журналах, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации, которые отражают основные идеи и результаты диссертационного исследования Лапина Д.Р.

Вместе с тем, считаем необходимым, отметить следующие замечания по содержанию автореферата.

В автореферате (рис. 2) при классификации оценки стоимости с позиции бухгалтерского учета и раскрытия информации в бухгалтерской отчетности выделены следующие признаки: время признания активов и обязательств, отражение в учете и отчетности, объект и субъект актива и обязательства, финансовые риски. Вместе с тем, открытым остается вопрос оценки активов и обязательств в зависимости от целей оценки (продажа, аренда, лизинг, переуступка актива (обязательства)).

Представляется целесообразным более полное раскрытие информации по отношению к рискам, в частности, в отношении риска невыполнения предприятием финансовых обязательств. По этим обязательствам риски

могут быть выше, чем по обязательства поставки товаров (работ, услуг), которые есть у предприятия в наличии, соответственно, это может повлиять на оценку справедливой стоимости обязательств компании.

Несмотря на указанные замечания, необходимо признать, что в целом работа на тему «Оценка активов и обязательств в условиях интеграции в международную систему учета и отчетности» имеет теоретическую и практическую ценность, отвечает требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор Лапин Дмитрий Романович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – «Бухгалтерский учет, статистика».

Кандидат экономических наук,  
доцент  
НОУ ВПО «Столично-финансово  
Гуманитарная академия» в г. Салехарде



Строкова И.В.

Подпись Строковой И.В. удостоверяю:



*Финанс К. Г.  
директор филиала  
НОУ ВПО «СФФГА»*

Строкова Ирина Валерьевна, к.э.н., доцент  
629008, Салехард, ул. Свердлова, д. 43 А,  
НОУ ВПО «Столично-финансово гуманитарная академия»  
8-34922-7-16-22 р.г.  
Consalter1@mail.ru